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Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων: “Το Φως του Κόσμου 
έχει έλθει να φωτίσει τις καρδιές μας”
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Θυατείρων

Το μήνυμά του εξέδωσε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας κ. Νικήτας για την εορτή 
των Χριστουγέννων. 

Ο Σεβασμιώτατος τονίζει ότι: “Ο Ήλιος της Δικαιοσύνης έχει έλθει να διαλύσει το 
σκότος της αμαρτίας και του θανάτου. Το Φως του Κόσμου έχει έλθει να φωτίσει 
τις καρδιές μας και να μας κάνει να λάμπουμε περισσότερο από τον ήλιο“.

Αναλυτικά το μήνυμα του Σεβασμιωτάτου:

«Τὸ φῶς ἐν τῇ σκοτίᾳ φαίνει, καὶ ἡ σκοτία αὐτὸ οὐ κατέλαβεν» (Ἰωάν. 1,5)

Κατά τις σκοτεινές ημέρες του χειμώνα, όταν η κλίση της γης μας οδηγεί 
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περισσότερο στην αγκαλιά της νύχτας παρά στο φως της ημέρας, βιώνουμε μια 
βαθιά πνευματική μεταμόρφωση. Μετά το χειμερινό ηλιοστάσιο, οι μακρές νύχτες 
του χειμώνα αρχίζουν να υποχωρούν, και το φως της ημέρας βαθμιαία αυξάνεται. 
Καθώς κάθε αυγή φέρνει περισσότερη φωτεινότητα, ξαφνικά αντικρίζουμε, στην 
καρδιά του χειμώνα, ένα εκθαμβωτικό πνευματικό φως: “Χριστός γεννάται!” Ο 
Ήλιος της Δικαιοσύνης έχει έλθει να διαλύσει το σκότος της αμαρτίας και του 
θανάτου. Το Φως του Κόσμου έχει έλθει να φωτίσει τις καρδιές μας και να μας 
κάνει να λάμπουμε περισσότερο από τον ήλιο. Σπεύδουμε να μεταδώσουμε τα 
χαρμόσυνα νέα: «καὶ αὕτη ἐστὶν ἡ ἀγγελία ἣν ἀκηκόαμεν ἀπ’ αὐτοῦ καὶ 
ἀναγγέλλομεν ὑμῖν, ὅτι ὁ Θεὸς φῶς ἐστι καὶ σκοτία ἐν αὐτῷ οὐκ ἔστιν οὐδεμία» (Α’ 
Ἰωάν. 1,5).

Ναι, αγαπητοί μου αδελφοί και αδελφές, Χριστός γεννάται, και η σκοτεινή νύχτα 
της αμαρτίας, η οποία κάποτε κάλυπτε τον κόσμο, τώρα διαλύεται μπροστά στη 
λαμπρότητά Του. Εμείς γινόμαστε κληρονόμοι αυτής της μεγίστης ευλογίας, 
χαρμόσυνοι αποδέκτες της απείρου αγάπης του Θεού. Ο Υιός του Θεού 
ενανθρώπησε όχι για να κρίνει τον κόσμο, αλλά για να σώσει όλους εμάς. Ήλθε για 
να εγχαράξει την κατανόηση των θείων νόμων Του στο νου μας, και να εγγράψει 
τις εντολές της αγάπης Του στις καρδιές μας, ώστε να γίνει για εμάς Θεός και 
εμείς λαός Του (Ἑβρ. 8,10).

Οι άνθρωποι που έζησαν πριν το μοναδικό γεγονός της θείας Ενανθρώπησης, αν 
και ευλογημένοι, δεν έλαβαν στην επίγεια ζωή τους το πλήρωμα των θείων 
υποσχέσεων· ο Θεός προέβλεψε για εμάς κάτι καλύτερο (Ἑβρ. 11,39). Ευδόκησε ο 
Παντοκράτωρ ώστε ο Μονογενής Του Υιός να προσλάβει την πεπτωκυία φύση μας 
και να περπατήσει ανάμεσά μας – τέλειος Θεός και τέλειος άνθρωπος – για να 
λυτρώσει την ανθρωπότητα, να αποκαλύψει σε εμάς το πλήρωμα της Αλήθειας, 
και να μας οδηγήσει στη Βασιλεία των Ουρανών.

Στον εορτασμό της κατά σάρκα Γεννήσεως – της πανσέπτου ημέρας που 
ονομάζουμε Χριστούγεννα – είναι πρέπον οι καρδιές και οι νόες μας να 
εναποθηκεύσουν το μέγιστο και φωτοφόρο αυτό θαύμα που τελέσθηκε πριν δύο 
χιλιάδες χρόνια. Ας προσπαθήσουμε να κατανοήσουμε το βάθος του μυστηρίου, ότι 
το Δεύτερο Πρόσωπο της Αγίας Τριάδος προσέλαβε σάρκα και γεννήθηκε σε 
ταπεινότατες συνθήκες. Ας διαλογισθούμε εκείνη την υπερφυή στιγμή της 
ιστορίας, πορευόμενοι με το πνεύμα στη Βηθλεέμ, ώστε και εμείς να 
προσκυνήσουμε τον Βασιλέα των Βασιλέων, τον νεογέννητο Χριστό.

Ευλογημένα και χαρμόσυνα Χριστούγεννα σε όλο τον κόσμο – σε όλους τους 
ανθρώπους.



Εύχομαι η χαρά και η λαμπρότητα της κατά σάρκα Γεννήσεως του Κυρίου να 
πλημμυρίσουν τις καρδιές και τα σπίτια σας. Είθε το Νέο Έτος 2025 να μας βρει 
ενωμένους εν Χριστώ, δοξάζοντας την άφατη συγκατάβασή Του και την άπειρη 
αγάπη Του, καθώς μεταλαμπαδεύουμε το θείο φως Του σε όλη την ανθρωπότητα.

Μετά πατρικής αγάπης και ευχών,

+ Ο Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας Νικήτας


